
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE33255

ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

Russie
Question écrite n° 33255

Texte de la question

M. Lionnel Luca appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie concernant le
prix fixé pour le remboursement des titres des porteurs d'emprunts russes. Après un an de recensement, le
ministère a comptabilisé 300 000 porteurs qui détiendraient plus de 9 millions de titres. Au mois de mars dernier,
le secrétaire d'Etat au budget faisait état de 135 600 déclarations et un peu moins de 4 millions de titres. Il lui
demande d'où vient ce soudain afflux de porteurs et d'emprunts qui réduit la part de remboursement de chacun
et quelles mesures il a prises afin que ses ressortissants ne soient spoliés et soient indemnisés décemment, au
moins à égal niveau de leurs voisins britanniques.

Texte de la réponse

Les porteurs de titres russes avaient la possibilité de faire recenser leurs titres auprès de l'une des 4 000
trésoreries de l'Etat, jusqu'au 5 janvier 1999. Ces titres sont actuellement au cours de recensement et de
vérification. A ce jour, environ 75 % des titres ont été traités dans le cadre de ce rencensement par les agents
du Trésor public qui procèdent à ce travail minutieux et inédit avec beaucoup de dévouement. Les chiffres
évoqués concernaient le nombre de porteurs et le nombre de titres qui avaient été effectivement recensés au
mois de mars, sans préjuger du nombre total de porteurs ni du nombre total de titres. Le nombre de 300 000
porteurs représente une évaluation du nombre total de porteurs d'emprunts russes, lesquels sont estimés à 9
millions de titres-papiers. Dans les semaines prochaines, M. Jean-Claude Paye, conseiller d'Etat, président de la
Commission de suivi de l'accord franco-russe de 1996, présentera un rapport au Premier ministre, qui servira de
base à un projet de loi que le Gouvernement soumettra au Parlement dans les meilleurs délais, afin que les
porteurs soient indemnisés dans la transparence et l'équité.
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